

Szalkszentmárton település bűnmegelőzési koncepciója

Célja: Szalkszentmárton közigazgatási területén a bűncselekmények visszaszorítása, megakadályozása.

Szalkszentmárton Kecskeméttől és Budapesttől is 65 km-re, Dunaújvárostól a Pentele-híd átadása óta 25 km-re, az 51-es főút mellett fekvő település.

A falu lakossága 3000 fő körül mozog. Sokan töltik szabadságukat, hétvégéjüket, esetleg nyugdíjas éveiket a faluhoz tartozó üdülőövezetben. A Kiskunsági Főcsatorna (Kígyós) a falutól 5 km-re keleti irányba, Szabadszállás felé található. A csatorna mentén 40-45 éve kezdődött meg a hétvégi házak építése. A nyaralók nagy része budapestiek és dunaújvárosiak tulajdonában van, akik élvezik, hogy kiszabadulhatnak egy kicsit a városból. Sokan új házat építettek maguknak, vagy kibővítették a régit, hisz ma már nemcsak a hétvégéket töltik itt, hanem nyaranta 1-2 hónapot, esetleg nyugdíj után végleg ideköltöznek. Nyáron így a lakosság száma jelentősen megnő.

A Petőfi Sándor Mezőgazdasági Termelőszövetkezet, a Kertész Bau Group Kft. (betonüzem), a Tompa Kft. és Kavics-Ker Kft. (sóderbányák) és az Agrofeed Kft. a legnagyobb foglalkoztatók. Sok helyi lakos dolgozik ezeknél a cégeknél. Több fuvarozó és mezőgazdasági szolgáltató vállalkozás alakult, ahol szintén lehetőség van elhelyezkedésre a megfelelő jogosítvánnyal és végzettséggel rendelkezőknek. A környék nagyüzemeibe, gyáraiba járatok viszik a dolgozókat (Hankook, Ibsen, Tesco raktár, Százhalombatta). A munka nélkül maradtak egy része napszámba jár, másokat közmunkásként foglalkoztatja az Önkormányzat. Így is van olyan, aki nem tud, vagy nem akar elhelyezkedni.

Bűncselekményeket befolyásoló tényezők:

A Szalkszentmárton községen áthaladó forgalom nem kicsi, pedig rossz minőségű út vezet a szomszédos Szabadszállás településre.

Menekülési útvonalak szempontjából viszont jó, mert az 51-es számú főúton Tass, Dunavecse, Szabadszállás, és a földutakon Kunszentmiklós irányába több lehetőség kínálkozik a bűnözőknek.

Dunaújváros közelsége, a település mellett elhaladó 51-es számú főút forgalma kedvező alkalmat nyújthat az utazó bűnözőknek.

Az 51-es számú főút a balesetek szempontjából rendkívül veszélyes, rossz minősége és nagy forgalma miatt.

A község területén a rengeteg kanyar és a hosszú, egyenes jó minőségű útszakaszok váltják egymást, melyek baleseti szempontból veszélyesek.

A külterületek nyáron sűrűn, viszont télen ritkán lakottak, a nagy területek miatt kicsi a forgalom, a lebukás lehetősége is kicsi.

A lakatlan, de berendezett tanyás ingatlanok jó célpontjai lehetnek a betörőknek.

Az emberek hiszékenysége, a bűnelkövetők rámenőssége is hozzájárulhat a bűncselekmények elkövetéséhez.

A településen leggyakrabban előforduló bűncselekmények:

A településen a házaló árusok és ehhez kapcsolódó trükkös lopások, kerékpárlopások, illegális fakitermelések, falopások, lakásbetörések, tanyabetörések jellemzőek. A fiatalok körében pedig egyre gyakoribb a droghasználat.

Feladatok a bűncselekmények és a balesetek megelőzésére:

A bűncselekmények megakadályozása érdekében szorgalmazni kell az önkormányzat, a rendőrség, a polgárőrség, a postások, a leolvasó társaságok munkatársai, a beteglátogatók és a lakosság összehangolt tevékenységét.

Lehetőség szerint fokozni kell a polgárőrség és a rendőrség közös járőrözését, hasznos információkat átadni a rendőröknek a bűncselekmények felderítése céljából.

A polgárőrség már meglévő technikai eszközeihez célszerű lenne egy rendszámfelismerő program vásárlása, mely a rendőrség segítségére lenne a lopott gépkocsik kiszűrésében.

A balesetek megelőzése, a közlekedési szabályok betartásának ellenőrzése a rendőrség feladata, melyet a polgárőrség segíteni köteles.

A belterületi hosszú, jó minőségű utakra, a száguldozás megakadályozása céljából, forgalomlassító akadályok felszerelésének lehetőségét célszerű lenne megvizsgálni.

A Szalkszentmártoni Petőfi Sándor Általános Iskola előtt gyalogátkelő kialakítása van folyamatban. Figyelemmel kell lenni arra, hogy így is fokozottan balesetveszélyes a terület, ezért a gyerekeket és felnőtteket meg kell tanítani a szabályszerű használatra.

Fel kell hívni a fiatalok figyelmét a rájuk leselkedő veszélyekre, felvilágosítást kell tartani a kábítószer hatásáról és veszélyeiről.

Különböző kulturális-, sportfoglalkozásokat kell szervezni úgy, hogy a veszélyeztetett fiatalok is részt vegyenek benne. Ezáltal hasznosnak érezhetik magukat, így kevésbé rekesztődnek ki, hasznos tagjává válhatnak a társadalomnak.

Ezen feladatokat az általános iskolás korban kell kezdeni, az Ifjú Polgárország bevonásával.

Szalkszentmárton egész területén támogatni kell a „Szomszédok Egymásért Mozgalom” (SZEM) - lényege, hogy minden ember figyeljen a szomszédja tulajdonára – működését és fejlődését.

Ezen feladatokra be kell vonni a lakosságot, a postásokat, a leolvasó társaságok embereit és a beteglátogatókat.

A mezőöri szolgálat évekkel ezelőtt megszűnt az önkormányzat szűkös anyagi forrásai miatt. Nagyon sok esetben hasznos lett volna a tevékenység ellátása, segítette volna a felderítést, valamint a kóborló, veszélyes helyzeteket teremtő háziállatok problémájának megoldását.

A célok elérését a felvilágosító szórólapok terjesztésével, a lakosság bizalmának elnyerésével kell elérni. A közösségi felületen keresztül a leghatékonyabb ez a tevékenység. Az idősek esetében természetesen a személyes találkozások teremtenek inkább erre lehetőséget.

A polgárőrök a szolgálat kezdetekor bejelentkeznek a rendőrségre, így szükség esetén hatékonyabban tudnak együttműködni. Szinte minden éjjel jelen vannak a településen, a járőrözésnek köszönhetően a bűncselekmények száma jelentősen lecsökkent. Ezt a pozitívumot a telepített térfelügyelő kamerarendszer is jelentősen segítette.

Továbbra is meg kell tenni mindent, hogy a rendszeres figyelőszolgálat fennmaradjon.

Nappali időszakban ügyelet működik, de csak a SZEM mozgalom jelzéseire reagálva jelenik meg az adott helyszínen.

A külterületen élő emberekre nagyobb figyelmet kell fordítani, mert jobban megbíznak az idegenekben, így könnyebben becsaphatók, könnyen áldozattá válhatnak. A járőrözés fokozásával a bűncselekmények visszaszorítása remélhető. Meg kell teremteni az anyagi forrásokat a feladat biztosításához.

Felvilágosítással szorgalmazni kell a lakásriasztó elterjedését, mert ezzel is hatékonyan lehet védekezni a betörések ellen.

A már meglévő lakás- és üzletriasztók üzemeltetőjével szorosabb együttműködés lenne kívánatos a polgárőrséggel, mely a hatékonyságot fokozná.

Fenn kell tartani, állandóan elérhetőnek kell lenni a jelenleg is működő telefonszámnak, hogy segítséget tudjanak kérni a rászorulóknak.

A telefon olyan személynél legyen, aki tudja vállalni, hogy tud intézkedni az adott ügyben. Jelenleg a polgárőrség elnökénél van.

A számot minden lakoshoz el kell juttatni, hogy tudatosodjon a lehetőség a segítségkérésre. Ez a telefonszám: 30/6517-086.


A település biztonsága érdekében, a bűncselekmények visszaszorítása céljából létrehozott, önkéntes alapon működő Szalkszentmártoni Polgárőr Egyesület működése továbbra is indokolt.

A Szalkszentmártoni Polgárőr Egyesület működésének anyagi feltételeit az önkormányzat támogatásából, a lehetőségeihez mérten állami, megyei pályázatokból, tagdíjakból, az SZJA 1 %-ának felajánlásából és egyéb támogatásokból kell biztosítani.

A feladatok összehangolásáért a Szalkszentmártoni Polgárőr Egyesület mindenkor elnöke a rendőrséggel közösen felelős.

A koncepciót Szalkszentmárton Község Önkormányzata Képviselő-testülete elfogadta a 112/2023.(IV.26.) számú határozatával.

Szalkszentmárton, 2023. április 27.


Gulyásné Horváth Tünde
Gulyásné Horváth Tünde
polgármester